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Programação em Pythom para físicos: 
Integração: Trapézio e Simpson  



Integração por Trapézios 

•  O método do trapézio é um pouco mais preciso que o 
método do retângulo. 

 

Retângulos	 Trapézios	

Δx Δx 

Área =
1

2
�x (f(xi+1) + f(xi))
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I =

Z b

a
f(x)dx =
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2
�x (f(a) + f(b)) +�x

N�1X

k=1

f(xi + k�x)
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Exemplo 1: 
Realizar a integral abaixo usando o método 
dos trapézios com N= 10, 20, 30, ..., 200, 
onde N é o número de trapézios no interval 
de integração. 
 
 
Faça o grafíco de f(x) entre x= 0 e 2, e o 
gráfico do valor da intergral variando com N.  

Z 2

0
(x4 � 2x+ 1)dx =


1

5
x5 � x2 + x

�2

0

= 4.4
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Programa 
I =

Z b

a
f(x)dx

I =
1

2
�x (f(a) + f(b))

+�x
N�1X

k=1

f(xi + k�x)
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N									I(N)	





Integração por Simpson 
O método de Simpson é mais 
preciso e utiliza função 
quadrática entre dois intervalos 
adjacentes. 
 

-Δx    0   +Δx 

f(x) = Ax2 +Bx+ C

onde x = ��x, 0,+�x
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A =
1

�x2


1

2
f(��x)� f(0) +

1

2
f(�x)

�

B =
1

2
�x [f(�x)� f(��x)] e C = f(0)
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f(±�x) = A�x2 ±B�x+ C e f(0) = C
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Área =

Z �x

��x
(Ax2 +Bx+ C)dx =

2

3
A�x3 + 2C�x =

1

3
�x [f(��x) + 4f(0) + f(�x)]
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Integração por Simpson 

I =

Z b

a
f(x)dx =

1

3
�x (f(a) + f(b))

+
4

3
�x

N�1X

k=1
impar

f(a+ k�x) +
2

3
�x

N�2X

k=2
par

f(a+ k�x)
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Exemplo 2: 
Repetir o Exemplo 1 com Simpson e comparar 
os valores com ambos os métodos. 



Exemplo 3: 


